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Общество с ограниченной ответственностью «Альфа»
(ООО «Альфа»)
ПРИКАЗ
 17 октября 2022 г.										№ 135 
Москва

О назначении лица, ответственного за безопасное производство работ
с применением подъемных сооружений

Во исполнение требований Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утвержденных приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 461, в целях определения функциональных обязанностей и распределения уровней ответственности между участками (цехами) опасных производственных объектов

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Назначить специалистом, ответственным за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений, главного механика Иванова М.К., аттестованного по областям аттестации А.1 и соответствующим областям по компетенции специалиста:
· Б.9.3. Эксплуатация опасных производственных объектов, на которых применяются подъемные сооружения, предназначенные для подъема и перемещения грузов;
· Б.9.4. Эксплуатация опасных производственных объектов, на которых применяются подъемные сооружения, предназначенные для подъема и транспортировки людей.
2. Утвердить инструкцию с должностными обязанностями ответственного за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений (приложение).
3. Руководителю отдела кадров Николаевой И.И. обеспечить ознакомление с данным приказом лиц, указанных в настоящем приказе, а также руководителей структурных подразделений и служб организации.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возлагаю на себя.

… 









Приложение


Инструкция с должностными обязанностями специалиста, ответственного за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений


Настоящая инструкция разработана в соответствии с Федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утвержденными приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 461.


1. Общие положения

1.1. В каждом структурном подразделении, где находятся ОПО, должен быть назначен специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений (далее — ПС).
Назначение указанных специалистов производится по приказу (распоряжению) директора, после обучения и аттестации их на знание Правил безопасности, должностной инструкции в установленном порядке. Лица, прошедшие проверку знаний, получают соответствующее удостоверение.
1.2. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, подчиняется главному инженеру.
1.3. На время отсутствия специалиста, ответственного за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений (отпуск, болезнь и пр.), выполнение его обязанностей распоряжением генерального директора возлагается на другого работника в установленном порядке. Копия приказа о назначении ответственных лиц должна находиться на участке производства работ.
1.4. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, должен знать:
· требования электробезопасности при организации и ведении строительно-монтажных и погрузочно-разгрузочных работ кранами;
· должностную инструкцию для специалиста, ответственного за безопасное производство работ с применением ПС;
· производственные инструкции для крановщика и стропальщика;
· инструкцию по осмотру стропов и тары;
· требования к проектам производства строительно-монтажных работ и технологическим картам погрузочно-разгрузочных работ с применением ПС;
· правильные способы строповки и зацепки грузов;
· требования к съемным грузозахватным приспособлениям и таре, порядок их выбора и применения;
· нормы браковки грузозахватных приспособлений, тары, стальных канатов и цепей;
· порядок организации и производства строительно-монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с применением ПС;
· порядок складирования грузов;
· общие сведения по устройству ПС (их параметры и грузовые характеристики, назначение приборов безопасности, устойчивость при работе и др.);
· требования к крановым путям;
· требования к организации и обеспечению безопасного производства работ вблизи линии электропередачи;
· знаковую сигнализацию, применяемую при перемещении грузов кранами;
· информационные письма и указания органов Ростехнадзора по предупреждению аварий и несчастных случаев при производстве работ ПС;
· порядок оформления и выдачи нарядов-допусков в случаях, предусмотренных Правилами безопасности.


2. Обязанности

2.1. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, обязан:
· предоставлять обслуживающему персоналу время, необходимое для приема и сдачи смены;
· обеспечивать работников отличительными знаками и защитными средствами;
· организовывать ведение работ в соответствии с Правилами безопасности, проектами производства работ, техническими условиями и технологическими регламентами;
· инструктировать работников по безопасному выполнению предстоящей работы;
· не допускать к обслуживанию ПС необученный и неаттестованный персонал, определять число стропальщиков, а также необходимость назначения сигнальщиков при работе кранов;
· не допускать к использованию немаркированные, неисправные или не соответствующие характеру и массе грузов съемные грузозахватные приспособления и тару, удалять с места работ бракованные приспособления и тару;
· указывать работникам место, порядок и габариты складирования грузов;
· непосредственно руководить работами при загрузке и разгрузке полувагонов, при перемещении груза несколькими кранами, вблизи линии электропередачи, при перемещении груза кранами над перекрытиями, под которыми размещены производственные или служебные помещения, где могут находиться люди, при перемещении груза, на который не разработаны схемы строповки, а также в других случаях, предусмотренных проектами производства работ или технологическими регламентами;
· контролировать соблюдение марочной системы при работе мостовых кранов;
· не допускать производство работ без наряда-допуска в случаях, предусмотренных Правилами;
· обеспечивать рабочих необходимыми средствами и приспособлениями для безопасного производства работ ПС;
· следить за выполнением работниками производственных инструкций, проектов производства работ и технологических регламентов;
· не допускать работу ПС при отсутствии в вахтенном журнале записи о его исправности;
· следить, чтобы на местах производства работ ПС были вывешены или выданы на руки работникам графические изображения способов обвязки и зацепки грузов;
· не допускать нахождения людей в кабине и кузове автомашины при ее погрузке и разгрузке;
· выполнять предписания инспектора Ростехнадзора.
2.2. При эксплуатации магнитных и грейферных кранов специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, должен:
· обозначить зону работы этих кранов, не допуская нахождения людей и производства каких-либо работ в этой зоне. Подсобные рабочие, обслуживающие такие краны, могут допускаться к выполнению своих обязанностей только после того, как грейфер или магнит будут опущены на землю;
· не допускать нахождения людей на платформах, в автомашинах, полувагонах и другом подвижном составе при разгрузке или погрузке их магнитными или грейферными кранами;
· следить, чтобы грейфер не использовался для подъема людей и выполнения работ, для которых он не предназначен.
2.3. При работе стреловых кранов вблизи линии электропередачи специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, должен:
· указать крановщику или оператору место установки крана для выполнения работ;
· организовать работу в соответствии с проектом, технологической картой и нарядом-допуском;
· обеспечить выполнение мероприятий по безопасному ведению работ, указанных в наряде-допуске;
· проинформировать крановщика или оператора и стропальщиков (под подпись в наряде-допуске) о мерах безопасности при работе крана вблизи линии электропередачи;
· при каждой перестановке крана проверить правильность его установки, выполнение мероприятий, изложенных в наряде-допуске, и выдать разрешение крановщику на работу крана с записью в вахтенном журнале;
· постоянно (не отлучаясь с места ведения работ) контролировать соблюдение крановщиком или оператором и стропальщиками мер безопасности.
2.4. При инструктаже крановщиков, операторов и стропальщиков специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, должен обратить особое внимание на:
· недопустимость нахождения людей под перемещаемым грузом и возле работающего стрелового или башенного крана во избежание зажатия людей и травмирования их грузом;
· необходимость строгого соблюдения способов строповки, зацепки грузов и правильного применения грузозахватных приспособлений и тары;
· недопустимость перемещения краном людей или груза с находящимися на нем людьми;
· опасность подтаскивания грузов по земле, полу или рельсам крюком крана, а также перемещения грузов при наклонном положении грузовых канатов;
· недопустимость подъема краном груза, засыпанного землей или примерзшего к земле, заложенного другими грузами, укрепленного болтами или залитого бетоном, а также металла и шлака, застывшего в печи или приварившегося после слива;
· правильность установки стреловых кранов (требования к площадкам, габаритам и т. п.);
· недопустимость перегруза грузоподъемных кранов;
· необходимость строгого соблюдения порядка производства работ стреловыми кранами вблизи линии электропередачи, запрещение установки кранов для работы под проводами действующей линии электропередачи;
· недопустимость нахождения людей на подвижном составе при его погрузке и разгрузке кранами;
· соблюдение установленного порядка выполнения работ, связанных с выходом людей на крановые пути мостовых кранов;
· необходимость строгого соблюдения требований проектов производства работ и технологических процессов перемещения грузов.
2.5. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, обязан прекратить работу ПС при:
· неблагоприятных метеорологических условиях — сильном снегопаде, тумане, ливне, грозе, недопустимой силе ветра;
· выявлении в техническом состоянии ПС опасных дефектов, неисправностей (повреждение и разрушение металлоконструкций, неисправность тормозов и приборов безопасности, повреждение канатов, блоков, барабанов);
· недопустимой просадке и появлении других опасных дефектов кранового пути;
· отсутствии обученных и аттестованных работников;
· отсутствии необходимых грузозахватных приспособлений и тары;
· появлении других причин, влияющих на безопасность ведения работ.
2.6. При возникновении аварии или несчастного случая при работе ПС специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, должен сообщить о происшествии руководству предприятия (владельцу) и обеспечить сохранность обстановки на месте аварии или несчастного случая, если это не представляет опасности для жизни и здоровья людей.

3. Права

3.1. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, имеет право:
· отстранять от работы сотрудников за нарушение требований Правил безопасности, должностных инструкций и производственных инструкций и ходатайствовать перед руководством о наказании виновных;
· приостанавливать работу ПС при выявлении нарушений требований, изложенных в данной инструкции, до устранения нарушений.


4. Ответственность

4.1. Специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС, несет ответственность в соответствии с действующим законодательством за:
· допущенные им нарушения Правил и должностной инструкции независимо от того, привело это к аварии или несчастному случаю или нет;
· выдачу им подчиненному персоналу указаний или распоряжений, принуждающих его нарушать производственные инструкции;
· самовольное возобновление работ ПС, остановленное органами Ростехнадзора;
· непринятие им мер по устранению нарушений Правил и инструкций при эксплуатации ПС.
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